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Hodnocení kvality vzdělávací činnosti, tvůrčí činnosti a s nimi souvisejících činností za rok 

2022 bylo provedeno na základě vnitřního předpisu Pravidla systému zajišťování kvality 

vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností a vnitřního hodnocení kvality vzdělávací, 

tvůrčí a s nimi souvisejících činností na Univerzitě obrany a navazujícího Opatření rektorky 

Univerzity obrany č. 1/2023 Podrobnosti k Pravidlům systému zajišťování kvality vzdělávací, 

tvůrčí a s nimi souvisejících činností a vnitřního hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi 

souvisejících činností na Univerzitě obrany. 

 Předmětem hodnocení za rok 2022 byly následující studijní programy (dále jen „SP“):  

 Bezpečnost a obrana (bakalářský SP); 

 Geografie a meteorologie pro obranu a bezpečnost (bakalářský SP); 

 Geografie a meteorologie pro obranu a bezpečnost (navazující magisterský SP); 

 Vojenské technologie – strojní (magisterský SP); 

 Vojenské technologie – elektrotechnické (doktorský SP); 

 Vojenská radiobiologie (doktorský SP); 

 Vojenské vnitřní lékařství (doktorský SP); 

 Ochrana vojsk a obyvatelstva (doktorský SP). 

Z programů celoživotního vzdělávání realizovaných Centrem bezpečnostních a vojensko-

strategických studií byly hodnoceny následující kurzy: 

 Vojenský kariérový kurz Generálního štábu 41. KGŠ; 

 Vojenský kariérový kurz Generálního štábu KGŠ-NM4; 

 Vojenský kariérový kurz Generálního štábu KGŠ-NM5; 

 Vojenský kariérový kurz pro vyšší důstojníky KVD-1 2022; 

 Vojenský kariérový kurz pro vyšší důstojníky KVD-2 2022;  

 Vojenský kariérový kurz pro vyšší důstojníky KVD-3 2022; 

 Vojenský kariérový kurz pro vyšší důstojníky KVD-NM3. 

V rámci vnitřního hodnocení kvality tvůrčí činnosti byla tato činnost hodnocena u všech fakult, 

ústavů i center.  

V rámci hodnocení tzv. souvisejících činností proběhlo hodnocení propojení souvisejících 

činností se vzdělávací a tvůrčí činností, zajišťování řízení a správa univerzity, zajišťování 

marketingových aktivit, zajišťování vnějších vztahů, zabezpečování, správa a efektivnost 

využívání podpůrných aktivit. 

Výsledky hodnocení jsou součástí dílčích hodnoticích zpráv o studijních programech, dílčích 

hodnoticích zpráv o programech celoživotního vzdělávání, průběžných zpráv o vzdělávací 

činnosti fakult, průběžných zpráv o tvůrčí činnosti fakult, ústavů a center a průběžné zprávy 

o hodnocení souvisejících činností. 

  



Hlavní výsledky Zprávy o vnitřním hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi 

souvisejících činností Univerzity obrany za rok 2022: 

a) vzdělávací činnost 

Fakulty i nadále pokračovaly ve zvyšování informovanosti studentů o jejich možnostech 

v rámci aktivit pomocné vědecké síly a soutěže studentské tvůrčí činnosti, v poučování 

akademických pracovníků o možnosti zapojení studentů do těchto činností a jejich motivování 

k účasti v nich. Zároveň pracovaly na zvýšení počtu zapojených studentů do mezinárodního 

programu Erasmus+. 

Ke snížení odchodovosti studentů 1. ročníku vojenského studia byla opět aplikována opatření 

související s tzv. adaptačním obdobím v průběhu celého prvního ročníku. V rámci adaptačního 

období pokračovalo centrální vyblokování hodin ve vybraných předmětech věnovaných pro 

dodatečnou přípravu studentů na fakultách, včetně výuky pro jazykovou a tělesnou přípravu 

studentů. 

V roce 2022 byla provedena dvě studentská hodnocení kvality výuky předmětů s cílem 

poskytnout akademickým pracovníkům (garantům studijních programů, garantům předmětů 

i vyučujícím) relevantní zpětnou vazbu.  

Na základě hodnocení byly ve vzdělávací činnosti identifikované tyto hlavní problémové 

oblasti: 

• zapojení studentů do studentských hodnocení, 

• studentská tvůrčí činnost, 

• promítnutí tvůrčí činnosti do vzdělávací činnosti, 

• mezinárodní rozměr studijních programů. 

 

b) tvůrčí činnost 

Fakulta vojenského leadershipu byla v roce 2022 úspěšná v získávání finančních prostředků 

účelové podpory. Fakultě vojenských technologií se podařilo dosáhnout dobrých výsledků 

v oblasti propojení tvůrčí a vzdělávací činnosti, taktéž tomu bylo i v případě Fakulty vojenského 

zdravotnictví. 

Na Ústavu ochrany proti zbraním hromadného ničení nedošlo k hodnocení všech ukazatelů 

z důvodu nulového počtu studentů doktorských studijních programů (dále jen „DSP“). 

V případě Ústavu zpravodajských studií byla také část ukazatelů nehodnocena z důvodu 

nulového počtu studentů DSP, a také z nemožnosti ústavu naplnit standardy vzhledem k jeho 

zřízení v polovině roku 2022. 

Za rok 2022 byla hodnocena tvůrčí činnost u všech center. Centrum bezpečnostních 

a vojensko-strategických studií mělo velmi vysokou úspěšnost v získávání finančních 

prostředků účelové podpory. V případě Centra jazykového vzdělávání a Centra tělesné 

výchovy a sportu nulový počet studentů DSP neumožnil hodnocení několika ukazatelů v rámci 

tvůrčí činnosti. 

Hodnocení akademických pracovníků za rok 2022 bylo provedeno prostřednictvím 

Informačního systému hodnocení akademických pracovníků umožňujícího hodnotit výkon 

každého akademického pracovníka v tvůrčí činnosti a v pedagogické činnosti. Hodnocení 

současně zohlednilo zapojení akademických pracovníků do akademických funkcí na univerzitě 

a výkon v manažerských pozicích na univerzitě. Hodnocení bylo provedeno na všech 



fakultách, Ústavu ochrany proti zbraním hromadného ničení a všech centrech Univerzity 

obrany. 

Na základě hodnocení byly v tvůrčí činnosti identifikované tyto hlavní problémové oblasti: 

• míra zapojení studentů DSP do řešení vědeckých projektů podporovaných z veřejných 

prostředků účelové podpory, 

• schopnost získání finanční podpory na součásti, 

• zapojení studentů studijních programů do tvůrčí činnosti součásti, 

• kvalita výsledků tvůrčí činnosti studentů DSP. 

 

c) související činnosti 

Univerzita obrany má definovanou vizi, poslání a záměry rozvoje. Je nastaven funkční systém 

řízení, zaveden systém vnitřních předpisů a dalších dokumentů řízení, které jsou vzájemně 

provázány. Systém disponuje pravidly k uskutečňování studijních programů pro tvorbu, 

schvalování a změnu studijního programu nebo oblastí vzdělávání, a rovněž zásady pro 

jmenování a odvolání garantů studijního programu. Činnosti Univerzity obrany jsou plánovány, 

uskutečňovány, pravidelně kontrolovány a vyhodnocovány. Všechny činnosti jsou směřovány 

k naplňování cílů stanovených strategickými dokumenty.  

Realizace podpůrných aktivit byla zaměřena zejména na zajištění, příp. správu personálních, 

finančních a informačních zdrojů, movitého a nemovitého majetku, elektronického 

informačního systému univerzity a informačních služeb, vydavatelské a nakladatelské 

činnosti, poradenské služby, služby v oblasti transferu poznatků a technologií a ochranu 

duševního vlastnictví, stravovací a ubytovací služby a zázemí pro kulturní, sportovní 

a tělovýchovné aktivity.  

Na základě hodnocení byly v souvisejících činnostech identifikované tyto hlavní problémové 

oblasti: 

• věková struktura akademických pracovníků zabezpečující SP,  

• personální zabezpečení SP. 

 

 

Součástí hodnoticí zprávy bylo: 

- definování silných a slabých stránek, příležitostí a rizik vyplývajících z existence 

Univerzity obrany i vnějších vlivů,  

- přijetí opatření k odstranění zjištěných nedostatků, 

- stanovení doporučení pro další rozvoj univerzity. 

 

 

Zpráva o vnitřním hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností Univerzity 

obrany za rok 2022 byla projednána Vědeckou radou Univerzity obrany dne 25. 10. 2023 
a schválena Akademickým senátem Univerzity obrany dne 22. 11. 2023. 

Podle § 77b odst. 3 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších 

zákonů (zákon o vysokých školách), jsou univerzitou zpřístupněny zprávy o vnitřním 

hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností a dodatky k této zprávě 

orgánům a členům orgánů Univerzity obrany a jejích součástí, Národnímu akreditačnímu 

úřadu pro vysoké školství a Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy. 


